

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 43-й
№ 152 (10819)

Среда, 1 июля 1959 года.

Цена 20 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

29 июня 1959 года закончил свою работу Пленум Центрального Комитета
КПСС, открывшийся 24 июня.

На заседании в прениях по докладом, стоявшим в повесте дня, выступил товарищ
И. И. Киселев (директор Горьковского автомобильного завода).

С речью на Пленуме ЦК КПСС выступил Первый секретарь ЦК КПСС, Председа-
тель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев.

Всего в прениях приняли участие 52 человека.

Пленум единогласно принял соответствующие решения по обсуждавшимся
вопросам.

Единогласно принято «Обращение Пленума Центрального Комитета КПСС к ра-
бочим и работникам, к колхозникам и колхозницам, к советской интеллигенции, ко
всем трудящимся Советского Союза».

Героическим трудом воздвигнем величественное здание коммунизма! Обращение Пленума Центрального Комитета КПСС к рабочим и работникам, к колхозникам и колхозницам, к советской интеллигенции, ко всем трудящимся Советского Союза

Дорогие товарищи, друзья!

Славные труженики советского общества!

Пленум Центрального Комитета КПСС разработал важные
меры по практическому осуществлению исторических
решений XXI съезда партии в области дальнейшего техниче-
ского прогресса во всех отраслях народного хозяйства. Пле-
нум определил конкретные задачи по внедрению комплексной
механизации, автоматизации производства, введению поточ-
ных линий, замене устаревшего оборудования, штампов и ин-
струментов, по повышению качества выпускаемой продук-
ции и снижению ее себестоимости. Намечены также меры по
развитию химической и текстильной промышленности. Ре-
шения Пленума ЦК имеют огромное значение для досрочного
выполнения семилетнего плана, для дальнейшего укрепления
экономического могущества нашей Родины и повышения
жизненного уровня советского народа.

Пленум считает, что выполнение и перевыполнение семилет-
него плана — самая главная задача нашего времени. Это
решающий шаг нашей Родины по пути к коммунизму.

XI съезд КПСС, утверждая контрольные цифры семилет-
него плана, подчеркнул:

«Советский народ в ходе социалистического строительства
совершил великие, признанные всем миром трудовые подви-
ги. XXI съезд Коммунистической партии выражает твердую
уверенность, что вступление нашего общества в период раз-
вернутого коммунистического строительства вызовет к жизни
мощную волну трудового энтузиазма, новые формы всенарод-
ного соревнования за выполнение и перевыполнение семилет-
него плана, ознаменуются выдающимися победами».

Намечаемая партией величественная программа коммуни-
стического строительства открывает перед советским народом
широкие и светлые перспективы движения к коммунизму.
Наша заветная цель уже близка. Нам предстоит пройти ре-
шающий этап в мирном экономическом соревновании с капи-
тализмом, в кратчайший срок выиграть это соревнование. У
нас имеется все необходимое, чтобы взять этот рубеж. И ког-
да мы решим эти задачи и выйдем на новые просторы, тогда
будет легче идти вперед. Во имя великой цели построения
коммунизма можно и нужно хорошо потрудиться».

Эти вдохновенные слова съезда нашей ленинской партии
вызвали горячий отклик в сердцах миллионов. Все народы
Советской страны восприняли семилетний план как свое род-
ное дело и с большим патриотическим подъемом приступили
к его выполнению.

Слова «семилетка» облетело весь мир, вызвало восхище-
ние у всего прогрессивного человечества, у народов социали-
стических стран, вселенно бодрость, еще большую уверенность
в победу социализма у наших братьев по духу и классу, да-
же если отделили они от нас моря и океаны. Страх и
тревогу посеяло это слово в стане врагов социализма.

Весь советский народ с огромным воодушевлением одобрил
разработанный XXI съездом КПСС семилетний план. Уже по-
года творческим трудом наш народ воплощает в жизнь этот
великий план.

Машинисты Москвы и Ленинграда, металлурги и
шахтеры Украины, нефтяники Башкирии, уральские строите-
ли, горьковские химики, работники промышленности Бело-
руссии, цветной металлургии Казахстана, Ивановские тек-
стильщики, многие предприятия пищевой промышленности
выступили значительными движением миллионов за досрочное
выполнение семилетнего плана 1959 года. Партийные орга-
низации и все трудящиеся Владимирского и Свердловского
экономических районов поставили перед собой задачу досроч-
но достичь намеченного на семилетие уровня производства за
счет лучшего использования внутренних резервов. По призы-
ву передовых колхозов и совхозов Российской Федерации,
Украины, Белоруссии, Казахстана, Грузии, Молдавии, Узбе-
кстана и других республик начался поход за выполнение
заданий семилетки по сельскому хозяйству в пять лет.

Мы хорошо начали семилетку! Промышленность всех союз-
ных республик, всех экономических районов перевыполнила
план первого полугодия 1959 года. Успешно проводятся
сельскохозяйственные работы. Все отрасли народного хозяй-
ства уверенно наращивают темпы, чтобы досрочно выполнить
семилетний план.

Еще в первые, самые тяжелые, самые трудные для моло-
дой Советской республики годы Владимир Ильич Ленин гово-
рил о том, что если мы будем хозяйствовать разумно, эко-
номно, используя все заложенные в советском строе воз-
можности, опираясь на творческую инициативу народа, то придет
пора, когда наступит такое ускорение общественного разви-
тия, такой взлет экономики и культуры, о котором капи-
тализм не мог даже мечтать. И вот эта пора пришла.

Какая капиталистическая страна могла бы заявить перед
всем миром, что она берется за семь лет на 80 процентов
увеличить общий выпуск промышленной продукции, удвоить
производство электроэнергии, утроить мощь своей химической
индустрии, на сорок процентов повысить реальные доходы
рабочих и крестьян, построить для трудящихся 15 миллионов
квартир в городах и 7 миллионов домов в сельской мест-
ности? А мы это заявили и сделаем наверняка!

Вспомним, как радовался Владимир Ильич Ленин, когда на
его глазах в маленькой деревне Кашино под Москвой

зажглась электрическая лампочка, которую народ наш любу-
по назвал «лампочкой Ильича». Как гордились мы сначала
Волховстроем, потом Днепром. Но ведь 60 миллионов
киловатт — именно таков намеченный на семилетие прирост
мощности на электростанциях — это сто Днепиров или
тысяча Волховстроев!

Дореволюционная Россия была на одном из последних мест
по производству стали. К концу семилетки Советский Союз
будет выплавлять около 90 миллионов тонн стали в год, или
больше, чем выплавлял стали в настоящее время все капи-
талистические страны Европы.

Только прирост производства проката черных металлов в
предстоящем семилетии составит около 25 миллионов тонн.
Это в двадцать раз больше, чем производил Магнитогорский
металлургический комбинат в довоенные годы. Значит, за
семилетку вступят в строй двадцать магнитогорских комби-
натов.

За один лишь день в 1965 году будет производиться про-
дукция машиностроения и металлообработки столько, сколько
в дореволюционной России было произведено за весь 1913
год.

За семь лет в городах и рабочих поселках будут построены
жилые дома общей площадью 650—660 миллионов
квадратных метров. Чтобы оценить значение этой цифры,
следует вспомнить, что еще в 1956 году весь городской жи-
лищный фонд составлял 673 миллиона квадратных метров.
Это равнозначно тому, что на просторах нашей Родины по-
явятся 15 новых городов, таких, как Москва, или около 100
таких городов, как Горький. А ведь Москва и Горький воз-
водились веками!

Таковы масштабы создания в период развернутого строи-
тельства коммунизма!

Как не гордиться всем нам вместе и каждому в отдель-
ности всемирно-историческими успехами нашей Родины! Ко-
мунистическая партия, пользуясь комсомом марксистско-
ленинского учения, уверенно ведет советский корабль
сквозь все бури и препятствия — к желанному берегу ко-
мунизма. Как не испытывать огромного внутреннего удов-
летворения, сознавая, что в общих победах есть и твоя доля,
что не постыжешься, а пополнишь домашнюю шапку ты, граж-
данин Советского Союза, по жизни, и все, что видишь кругом,
и все, что будет сделано, — это для тебя, для твоих
детей, для всех нас, для советского общества — общества
строителей коммунизма, для нашей Родины!

Во имя чего партия зовет народ на новые трудовые по-
дыжки?

Во имя чего партия призывает производить больше метал-
ла, нефти, машин, электроэнергии, химической продукции,
тканей, обуви, больше производить хлеба, мяса, молока и
других продуктов сельского хозяйства, развивать науку и
культуру, строить больше детских садов, школ, институтов,
библиотек, больниц и здравниц?

Во имя чего партия со всей энергией и настойчивостью
ведет борьбу за технический прогресс, за ускорение темпов
комплексной механизации и автоматизации производства, за
быстрое внедрение новейших достижений науки и техники?

Наша партия, как и всегда, делает это во имя улучшения
жизни народа, умножения его материальных и духовных
богатств, во имя дальнейшего укрепления могущества со-
циалистической Родины.

Наша партия делает это для того, чтобы облегчить труд
советских людей, сделать его еще более производительным.

Наша партия делает это для того, чтобы лучше удовлет-
ворялись растущие материальные и культурные потребно-
сти трудящихся города и деревни, чтобы советские люди
были в изобилии обеспечены продуктами питания, одеждой,
обувью и другими товарами народного потребления, для то-
го, чтобы быстрее закончить с недостатком жилищ и обеспе-
чить каждую советскую семью благоустроенной квартирой,
для того, чтобы скорее достигнуть самого короткого в мире
рабочего дня и самой короткой рабочей недели, чтобы совет-
ские люди имели больше свободного времени для учения и
отдыха, чтобы все они были образованными и культурными.

Никогда еще не было у нас такого всеобъемлющего плана,
как семилетка, где учено и продумано все — от гигантских
электростанций до детских игрушек, от большой химии до
садов и виноградников. Все для человека, все во имя его
блага! Вот наша великая цель, вот смысл той огромной ра-
боты, которую веда и ведет ленинская партия коммунистов!

Наше экономические планы — это планы мира и сози-
дания. В их основе лежит удовлетворение потребностей на-
рода, а не погоня за прибылями. В капиталистическом мире
есть влиятельные силы, которые хотят навязаться на тонкие
вооружения, готовы ради получения сверхприбылей толкнуть
человечество в пропасть новой, самой губительной войны.
В этих условиях наша страна, добываясь все более полного
удовлетворения растущих потребностей трудящихся, должна
неустанно крепить свою экономическую и оборонную мощь.

У нас, в социалистическом обществе, возможности разви-
тия промышленности, сельского хозяйства безграничны. Чем
больше мы будем производить материальных ценностей, тем
выше поднимется жизненный уровень народа, тем прочнее
будет дело мира и социализма. В чудесное время живем мы с

вами, дорогие друзья, в великое время свершения заветной
мечты лучших умов о светлом будущем человечества!

Советский Союз стал могущественной индустриальной дер-
жавой мира, цитаделью передовой науки, культуры, высоко-
го гуманизма. Теперь уже никто не может не считаться с
Советским Союзом. Недаром во многих странах мира простые
люди говорят: «Голос советского народа останавливает вой-
ны!»

По пути социализма идет уже треть человечества. К кон-
цу семилетки социалистические страны будут производить
больше половины всей мировой промышленной продукции.
Превосходство мировой системы социализма над мировой ка-
питалистической системой в сфере материального производ-
ства будет обеспечено окончательно.

Но эта победа не придет сама по себе. Она будет достигну-
та только самоотверженным трудом всего народа. Наше
движение вперед требует преодоления немалых трудностей,
устранения недостатков и промахов в работе. За годы соци-
алистического строительства наш народ показал, что он уме-
ет преодолевать трудности и препятствия, проявлять стой-
кость и упорство в достижении намеченной цели. В совре-
менных условиях, в век атома, электроники, химии, в век
искусственных спутников победу дадут передовая наука и
высшая техника, открывающие неограниченные просторы
для роста производительности общественного труда. Победу
принесут железная воля и большевистская страсть, высока
организованность и революционная дисциплина мил-
лионов «Коммунист», — учит В. И. Ленин. — «есть высшая,
против капиталистической, производительность труда добро-
вольных, сознательных, объединенных, использующих пере-
дую технику, рабочих».

Наша семилетка — семилетка непрерывного технического
прогресса во всех отраслях народного хозяйства, в тяжелой
индустрии и в легкой промышленности, в строительстве, на
транспорте и в сельском хозяйстве, семилетка прогресса в
области науки и культуры.

Пленум Центрального Комитета партии намечил крупные
мероприятия по комплексной механизации и автоматизации
производственных процессов во всех отраслях народного хо-
зяйства.

Неотложным делом в области комплексной механизации
производственных процессов является ликвидация тяжелого
ручного труда в промышленности, строительстве, на транс-
порте и в сельском хозяйстве.

В первую очередь необходимо путем внедрения самой со-
временной техники провести комплексную механизацию и
автоматизацию основных трудоемких операций и процессов
в горнорудной промышленности, в металлургиче-
ской, в нефтяной и химической, в машиностроении, в строи-
тельстве и в производстве стройматериалов, в лесобумажной
промышленности.

Необходимо осуществить широкую механизацию и авто-
матизацию погрузочно-разгрузочных работ на всех видах пе-
ревозок и перевалов грузов, внутризаводского транспорта.

Широко внедрить механизацию и автоматизацию производ-
ства и упаковки товаров народного потребления, добываясь
высокого качества и красивого оформления товаров.

В области сельскохозяйственного производства необходимо
осуществить комплексную механизацию возделывания про-
пашных и технических культур, их уборки, ошестки и по-
грузки, а также механизацию всех трудоемких процессов в
животноводстве.

Во всех отраслях народного хозяйства должно быть уде-
лено особое внимание вопросу реконструкции действующих
предприятий, модернизации и замены устаревшего оборудова-
ния, совершенствования технологических процессов, специ-
ализации и кооперирования производства. Известно, на-
пример, что большой экономический ущерб наносится народ-
ному хозяйству из-за слабой концентрации производства на
специализированных предприятиях литья, поковок, сварных
конструкций, крепежных изделий и инструментов. Вот по-
чему с целью повышения экономических показателей в ра-
боте предприятий и строек в решениях Пленума ЦК обра-
щается особое внимание на организацию централизованного
производства на современном техническом уровне литья, по-
ковки, сварных конструкций, крепежных изделий и инстру-
мента как внутри экономических районов, так и для нужд
нескольких экономических районов.

В области комплексной автоматизации необходимо решить
задачи перехода от автоматизации отдельных производствен-
ных операций к созданию полностью автоматизированных
технологических процессов, цехов и предприятий в первую
очередь в тех отраслях, где автоматизация обеспечивает
максимальный экономический эффект.

В резолюции Пленума ЦК КПСС намечены и другие важ-
ные мероприятия, указывающие пути технического прогресса
в различных отраслях народного хозяйства.

Пленум ЦК КПСС обращается ко всем трудящимся нашей
великой Родины с призывом:

— Шире размах всенародного социалистического сорев-
нования за досрочное выполнение семилетнего плана, за техни-
ческий прогресс!

— Боритесь за высокую производительность труда, за
комплексную механизацию и автоматизацию производствен-
ных процессов, против консерватизма, застоя, отсталости в
технике;

— Смелее внедряйте новое оборудование, модернизируйте
действующие станки и машины, совершенствуйте технологи-
ческие процессы, лучше используйте производственные
мощности и резервы;

— Экономьте в большом и малом, на каждом участке про-
изводства, повышайте качество продукции, снижайте ее се-
бестоимость. Помните, что из граммов складываются тонны,
из копеек и рублей — миллионы и миллиарды;

— Всемерно развивайте передовую науку, настойчиво
овладейте новой техникой, шире распространяйте и внед-
ряйте опыт передовиков соревнования, новаторов производ-
ства, развивайте массовое движение рационализаторов и
изобретателей! Пусть крепнет творческий союз науки и
труда!

В решениях Пленума Центрального Комитета партии де-
тально разработана программа осуществления технического
прогресса во всех отраслях народного хозяйства, определены
задачи партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных
и комсомольских организаций, коллективов предприятий,
научно-исследовательских учреждений и конструкторских
бюро. Дело теперь за тем, чтобы правильно организовать ра-
боту и превратить в жизнь принятые решения. Пусть каждый
рабочий, инженер, ученый, колхозник, агроном, учи-
тель, врач, изучив решения Пленума, подумает, как при-
менить их в своей практической работе. Пусть каждый тру-
довой коллектив выработает план освоения и внедрения до-
стижений науки, техники, автоматики, лучшего использо-
вания производственных резервов и площадей, чтобы быстрее
взять свои рубежи семилетки.

Высший технологический прогресс предполагает высшую
организацию производства и труда. Комплексная механиз-
ация и автоматизация — благо, если труд хорошо организо-
ван, если в цехе нет болтающихся без дела людей, если ра-
зумно используется каждая минута, ведь из минут складыва-
ются часы, рабочие дни, месяцы и годы.

Пусть каждый труженник проникнется чувством высокой
ответственности за свою работу, за ежедневное выполнение
норм выработки и плановых заданий, за повышение качест-
ва и снижение себестоимости продукции. Должна быть обя-
влена решительная борьба против расточительства, рас-
хлябанности и недисциплинированности, за бережливость,
экономное, разумное ведение хозяйства. Заслуживают обще-
ственного порицания люди, которые не дают обществу то,
что должны дать, пользуются всеми благами народа с тру-
женками, показывающими в работе образцы высокой соз-
нательности и коммунистического трудолюбия.

Новые задачи хорошо понимают разведчики будущего —
участники славного движения бригад и ударников комму-
нистического труда. Эти бригады ревностно добиваются при-
менения у себя на участке, на своем поле самой совершен-
ной техники и технологии, они решительно выступают про-
тив косности, консерватизма, отсталости. Ударник комму-
нистического труда тот, кто, став мастером своего дела, не
успокаивается на достигнутом, а пылливо смотрит вперед,
декает, ищет! Он дружит с передовой наукой и техникой,
не терпит равнения «на старинку», всегда готов идти по
неизвестным дорогам новаторов, чтобы сделать для народа
больше нужных вещей, выше качеством, дешевле ценой.

Зерна коммунистического труда, выращенные нашей пар-
тией, дадут все более чудесные и обильные плоды. Нет со-
мнения, что в новом походе за технический прогресс, за все-
мерное совершенствование производства выростут и проявят
себя миллионы и миллионы людей, показывающих образцы
сознательного, коммунистического отношения к труду. Вы-
сокий долг, священная обязанность всех партийных, проф-
союзных, комсомольских организаций — возглавить это ра-
стущее патриотическое движение масс.

Товарищи, друзья!

К новым славным подвигам в труде зовет Коммунистиче-
ская партия, партия великого Ленина! Героическим трудом
народа воздвигнем величественное здание коммунизма!
Подвиги героев и героинь семилетки, самоотверженный
труд людей нашего времени никогда не забудет наш народ,
ими будут гордиться грядущие поколения, будут гордиться
люди коммунистического общества, будет гордиться все пе-
редовое человечество.

Исторические решения XXI съезда партии освещают путь
нашей страны и всего человечества к коммунизму. Вперед,
и только вперед, по этому пути! Еще теснее ряды вокруг
испытанного вождя и организатора всех наших побед
— ленинской партии! Все силы, всю энергию — на вы-
полнение великих задач развернутого коммунистического
строительства!



ВЫСТУПАЮТ ЛАУРЕАТЫ ФЕСТИВАЛЯ

Несколько дней в Томске проходил фестиваль конкурсов, в котором приняли участие молодежные коллективы художественной самодеятельности. Лучшие исполнители позавчера выступили в двух заключительных концертах с большой и разнообразной программой.

Свое мастерство показали чтецы, музыканты, певцы, танцоры... Проникновенным стихотворением о партии, прочитанным участником солдатской художественной самодеятельности А. Соколовым, начиналась концертная программа.

Звучит песня о советской державе композитора Набалеева в исполнении многоголосного хора гор. Асино. Хор исполняет также песню «На берегу Чулыма», музыку которой написал руководитель хора Л. Волк. В ней поется о молодом сибирском городе Асино, о преобразившей землю сибирской.

Для асиновского хора характерны чистота звучания, интонационная выразительность, слаженность. Хорошие вокальные данные продемонстрировал выпускник Томского музыкального училища И. Ватурин, исполнив довольно трудную арию дон Базилио из оперы «Севильский цирюльник» Россини. Тепло принимали слушатели и других исполнителей в вокальных жанрах — Синькову, Кейзик и Титаеву (работник подлинного завода), Лячина и Дратовского (участники художественной самодеятельности Зырянского Дома культуры), Е. Шампорову (табачники Беляевской усадьбы Пышкино-Троицкого района), воспитательницу детского сада колхоза «Белый путь» А. Кузнецову (Кивиненский район) и других.

Незавидные исполнительские способности продемонстрировала колхозница селхозартеля «Прогресс» Зырянского района В. Борисова. Легко, задумчиво, с большим чувством она спела произведение композитора Попова «Не зови меня спать, перелетка».

Удачными были вокальные номе-

ра участников художественной самодеятельности клуба имени Островского в исполнении В. Шлемина, В. Малинина, Н. Французовой, И. Капустина. Выразительно, почувствованно спела песня Мурадели «Россия — Родина моя» обладательница сильного и ровного голоса Е. Вензлик.

В живой, остроумной форме исполнили частушки на местные темы колхозники селхозартеля имени Кирова Вагжарского района (руководитель Р. Саломона). Их выступление — пример того, как умело может быть использован такой распространенный народный жанр, как частушка, в сельской художественной самодеятельности.

Аплодисментами наградили зрителя С. Чагаскина (Александровский район), спевшего на родном языке песню охотника-ханта.

Пластично, легко исполнила акробатический этюд участница художественной самодеятельности города Колпашево Л. Толубева.

Коллапсы показали несколько танцев — молодежную пляску, танец повара, славянский танец и молдавскую. Особенно хорошо был исполнен последний танец — задорно, весело, с огоньком.

Живо, темпераментно исполнила румынский танец танцевальная группа клуба имени Калинина.

Большим успехом пользовалось выступление хора Томского электромашинного завода (художественный руководитель Е. А. Бабичка). Хор исполнил две песни томского композитора, музыкального руководителя хора В. Лавиненко — «У нас в Сибири» и песню молодых рабочих.

Многоголосность, богатство оттенков, отчетливость вокального исполнения — эти и ряд других качеств отличают этот коллектив.

На вечернем концерте «Половецкие пляски» из оперы Бородина «Князь Игорь» были исполнены танцевальной группой межозонного клуба.

В жанре художественного слова

успешно выступил А. Гринин, секретарь Кожевниковского района ВЛКСМ, прочитавший собственное стихотворение «О гряди», учительница Громовской школы Зырянского района И. Сидорова, прочитавшая рассказ Ардова «Телевизор», и участница художественной самодеятельности Томского горного техникума И. Хенкин, который прочел отрывок из романа Ф. Пафферова «Бруски».

Думается, что коллективы художественной самодеятельности Пышкино-Троицкого района, успешно выступившие на фестивале конкурсов, на заключительных концертах были представлены явно недостаточно, в основном танцевальной группой районного Дома культуры.

Молодые исполнители этой группы показали хороший вкус в подборе репертуара.

Большое место в программе было отведено солдатской художественной самодеятельности. Успешно выступил хор исполнителей песни «Сын великой партии» (музыка Мурадели) и солдатскую песню (музыка Каравайчука). Заслуживает похвалы выступление несомненно одаренного солиста хора А. Гизя.

Тепло встречено было также выступление большого коллектива — ансамбля гармонистов. И наибольший успех выпал на долю танцевальной коллектива солдатской художественной самодеятельности. Замечательно был исполнен отрывок, стремительный туркменский народный танец «Наезники». Задорной, веселой солдатской пляской завершил армейский концертную программу.

В концертах участвовал также ряд других исполнителей.

Выступления участников художественной самодеятельности на втором областном фестивале молодежи и студентов показали дальнейший ее творческий рост, богатство молодых дарований. Эти силы художественной самодеятельности надо не только беречь, но и умножать.

Г. НИКОЛАЕВ.

Кадров — глубоко знание экономики

ЭКОНОМИКА НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА — одна из новых специальностей, по которым начата подготовка кадров в Томском государственном университете. Подготовка кадров по экономике народного хозяйства в нашем университете имеет важное значение в свете задач ускоренного развития экономики восточных районов страны и возращения роли экономической науки в условиях развернутого строительства коммунизма в нашей стране.

В Сибири ощущается большая нехватка в экономистах высшей квалификации. Например, среди экономистов плановых и статистических органов исполкомов местных Советов Томской области число лиц с высшим образованием не превышает одной трети. Среди экономистов, работающих на предприятиях и учреждениях города Томска и особенно области, также много лиц, не имеющих специального высшего экономического образования. В глубоких экономических

знаниях нуждаются руководящие работники промышленных предприятий и строев, колхозов и совхозов, а также партийные, советские и профсоюзные работники. В соответствии с этим расширяется подготовка специалистов по конкретной экономике и в нашем университете. Увеличивается контингент учащихся на экономическом отделении (дневном), а с осени текущего года подготовка экономистов высшей квалификации по специальности «Экономика народного хозяйства» начнется через систему вечернего и заочного обучения. Студенты I курса дневного отделения будут учиться без отрыва от производства.

В зависимости от желания и характера своей практической работы студенты, обучающиеся как с отрывом, так и без отрыва от производства, будут специализироваться либо по экономике промышленности, либо по экономике сельского хозяйства.

А. КИМ, декан экономико-юридического факультета ТГУ.

Письма в редакцию

Спасли жизнь ребенка

Несколько дней назад в редакцию пришло короткое письмо такого содержания:

«Дорогая редакция! Недавно два неизвестных товарища спасли жизнь нашему трехлетнему сыну Саше, упавшему из окна второго этажа.

Супруги Гольшевы. Нашему корреспонденту удалось выяснить следующее.

Случилось это 12 июня. Павел Азарович Сугдобов — инженер-конструктор Томского филиала научно-исследовательского института кабельной промышленности, направился на работу. Вдруг он услышал детский крик и поднял голову. В окне второго этажа, упавшийся за что-то ручонкой, висел ребенок. Было ясно, что он вот-вот сорвется и упадет. Сугдобов смерил взглядом расстояние до дома и понял, что может опоздать. Он крикнул прохожему, который был ближе к дому, и бросился туда сам.

Мальчика успели подхватить оба. Он только слегка ушибся и испугался. В больницу его доставила скорая помощь, вызванная Сугдобовым.

Фамилию второго товарища, участвовавшего в спасении жизни ребенка, установить не удалось.

Когда же достроят дом?

В декабре прошлого года работники стройуправления ГРЭС-II стали в эксплуатацию 35-квартирный дом для коллектива «Теплоэлектропроекта». Однако радость новоселов была непродолжительна: батареи оказа-

лись неисправными, печи в кухнях дымили, в некоторых квартирах температура была ниже нуля.

Как-то жильцы переизволили, но летом квартиры стали еще хуже: штукатурка на потолках полопалась, наружные двери имеют такие щели, что из коридора видно, что делается в каждой квартире. Во многих окнах переплеты деформировались, из-за этого трескается стекло.

Строители кладли краску на непромытые полы, и теперь ее надо сдирать и полы красить заново. Непригоден дом и снаружи: штукатурка цоколя здания обвалилась, потрескался и начал обваливаться карниз здания. Площадка у здания не благоустроена.

Когда принимали дом с десятками недоделок, начальник стройуправления ГРЭС-II тов. Борисов обещал, что все они будут исправлены. Настало лето, самое благоприятное время для этого, но работники стройуправления ГРЭС-II и не собираются устранять недоделку.

Н. ПИСАРЕВ, работник «Теплоэлектропроекта».

Короткие сигналы

На площадях и улицах Томска появилось много голубей. Но охранный их никто не занимается. А между тем, этим следовало бы заняться областному отделению Всероссийского общества содействия охраны природы и озеленению населенных пунктов.

Л. НАУМОВА.

Деревянный мостик по дороге в село Колдорово Томского сельского района давно требует капитального ремонта. Каждый день здесь подолгу простаивают грузовые автомашины и пассажирские автобусы.

МАНЕНКОВ.

ГЛУБЖЕ АНАЛИЗИРОВАТЬ ХОЗЯЙСТВЕННУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ КОЛХОЗОВ

Приступая к выполнению обязательств по увеличению производства продукции сельского хозяйства в первом году семидесяти, правление колхоза «Магнитострой» решило тщательно проанализировать хозяйственную деятельность колхоза за прошлый год, определить рентабельность отдельных отраслей колхозного производства и сравнить ее с рентабельностью этих же отраслей соседнего колхоза «Заря», чтобы на основе глубокого анализа и взаимного обмена опытом наиболее рационально использовать имеющиеся в колхозе возможности по увеличению производства продукции и сокращению непродуцируемых трудовых и денежных затрат.

Относительная оценок фермы за 1958 год по государственному закупочным ценам составила 15,362 рубля. На уход за животными и за получение продукции от овцефермы начислено за год 571 трудовая (прямые затраты). К затратам трудовых, начисленным непосредственно работникам фермы, прибавили 65 трудовых, начисленных за затраты на производство фуража для овец и производство молока на выпуклой янтар.

В 1958 году косвенные затраты трудовой в артельном животноводстве (общественные, общекосовые и так далее) составили 23 процента к прямым затратам трудовых.

Таким образом, всего на овцеферму затрачено 782 трудовая.

Кроме затрат труда, на содержание овцефермы были израсходованы и денежные средства. На прямые издержки производства для овцефермы израсходовано в 1958 году 1442 рубля и на производство фуража для овец — 18 рублей.

Косвенные денежные затраты (за исключением амортизации) составили в колхозе «Магнитострой» 34 процента к прямым денежным затратам.

В общем итоге прибыль от овцефермы составила 1.673 рубля 48 копеек.

В колхозе «Заря» овцеферма за прошлый год дала прибыль в сумме 807 рублей.

Рентабельными оказались в обоих колхозах и фермы крупного рогатого скота.

Однако свинофермы в колхозах «Магнитострой» и «Заря» в 1958 году не оправдали произведенных на них затрат.

В колхозе «Магнитострой» убытки от свинофермы выразились в сумме 2.531 рубль, в колхозе «Заря» — в сумме 492 рубля.

Почему такая высокодоходная отрасль колхозного производства, как свиноводство, оказалась убыточной в той и другой артели?

В колхозе «Заря» овцеферма за прошлый год дала прибыль в сумме 807 рублей.

Рентабельными оказались в обоих колхозах и фермы крупного рогатого скота.

Однако свинофермы в колхозах «Магнитострой» и «Заря» в 1958 году не оправдали произведенных на них затрат.

В колхозе «Магнитострой» убытки от свинофермы выразились в сумме 2.531 рубль, в колхозе «Заря» — в сумме 492 рубля.

Почему такая высокодоходная отрасль колхозного производства, как свиноводство, оказалась убыточной в той и другой артели?

В колхозе «Заря» овцеферма за прошлый год дала прибыль в сумме 807 рублей.

Рентабельными оказались в обоих колхозах и фермы крупного рогатого скота.

Однако свинофермы в колхозах «Магнитострой» и «Заря» в 1958 году не оправдали произведенных на них затрат.

В колхозе «Магнитострой» убытки от свинофермы выразились в сумме 2.531 рубль, в колхозе «Заря» — в сумме 492 рубля.

Почему такая высокодоходная отрасль колхозного производства, как свиноводство, оказалась убыточной в той и другой артели?

В колхозе «Заря» овцеферма за прошлый год дала прибыль в сумме 807 рублей.

Рентабельными оказались в обоих колхозах и фермы крупного рогатого скота.

В колхозе «Магнитострой» крайне низкой была продуктивность свиной. В среднем от одной свиноматки получено за год по восемь поросят. На каждую свиноматку произведено всего по 269 килограммов мяса. А затраты на производство свиной оканчивались велики. За производство каждого центнера свиного мяса только работникам свинофермы начислено по 30 трудовых. Кроме того, прямые трудовые затраты на закупку фуража для свиной составляли по 35 процентов в пересчете за центнер свиного. Это привело к тому, что свиноферма в колхозе «Магнитострой» оказалась убыточной.

В колхозе «Заря» продуктивность свиной была значительно выше, чем в артели «Магнитострой», — на основном свиноматку произведено по одиннадцати центнерам свиного, каждая свиноматка дала по 10.243 рубля денежного дохода. Однако, если в колхозе «Заря» затраты труда несколько ниже, чем в колхозе «Магнитострой», то денежные затраты значительно выше. Так, в колхозе «Магнитострой» прямые затраты денежных средств на производство центнера свиного составили за прошлый год 28 рублей, а в колхозе «Заря» — 112.

Объясняется это тем, что в колхозе «Заря» мало сеят зерновых культур. Из восьмидесяти двух центнеров зернофуража, израсходованного свиным, семьям шесть центнеров было куплено.

Значительно выше в колхозе «Заря» и косвенные затраты (общекосовые, административно-управленческие). Если в колхозе «Магнитострой» эти расходы составляют 34 процента к прямым затратам на производственные нужды, то в колхозе «Заря» — 60 процентов.

Чрезмерно большие затраты привели к тому, что доход от реализации продукции не возместил полностью всех затрат на содержание свинофермы, в результате, несмотря на лучшую продуктивность животных, ферма оказалась все же убыточной.

Надо сказать, что в колхозе «Заря» вообще денежные затраты значительнее выше, чем в колхозе «Магнитострой». Если в колхозе «Магнитострой» на одного трудоспособного человека приходится по 677 рублей производственных, общекосовых и административно-управленческих расходов, то в колхозе «Заря» — по 1.092 рубля.

Проанализировав производительность труда в обоих колхозах, мы установили, что уровень производительности труда в колхозе «Заря» значительно выше, чем в колхозе «Магнитострой». В среднем каждом трудоспособном колхознике артели «Магнитострой» произведено товарной продукции на 6.668 рублей 24 копейки, а в колхозе «Заря» — на 8.346 рублей 24 копейки. Производительность труда трудоспособной женщины в колхозе «Заря» оказалась на 53 процента выше, чем в колхозе «Магнитострой». Характерно, что в колхозе «Заря» каждая трудоспособная колхозница за 1958 год выработала 521 трудовая, а в колхозе «Магнитострой» — только 377 трудовых, причем пять трудоспособных женщин не выработали установленного минимума трудовой.

Обобщая результаты анализа хозяйственной деятельности колхозов «Магнитострой» и «Заря», можно сказать, что в колхозе «Магнитострой» в 1958 году причиной убыточности такой отрасли, как свиноводство, была низкая продуктивность животных и непродуцируемые трудовые затраты.

Именно на это нужно обратить внимание правлению колхоза. Необходимо также серьезно заняться повышением производительности труда. В колхозе «Заря», наряду с дальнейшим повышением продуктивности животноводства, необходимо сократить непродуцируемые денежные затраты.

Анализ хозяйственной деятельности колхозов должен помочь и тому и другому колхозу изыскать пути дальнейшего увеличения производства продукции сельского хозяйства и снижения ее себестоимости.

В. МАЙШЕВ, бухгалтер колхоза «Магнитострой» Наргаскомского района.

В колхозе «Заря» овцеферма за прошлый год дала прибыль в сумме 807 рублей.

Рентабельными оказались в обоих колхозах и фермы крупного рогатого скота.

Однако свинофермы в колхозах «Магнитострой» и «Заря» в 1958 году не оправдали произведенных на них затрат.

В колхозе «Магнитострой» убытки от свинофермы выразились в сумме 2.531 рубль, в колхозе «Заря» — в сумме 492 рубля.

Почему такая высокодоходная отрасль колхозного производства, как свиноводство, оказалась убыточной в той и другой артели?

В колхозе «Заря» овцеферма за прошлый год дала прибыль в сумме 807 рублей.

Рентабельными оказались в обоих колхозах и фермы крупного рогатого скота.

Однако свинофермы в колхозах «Магнитострой» и «Заря» в 1958 году не оправдали произведенных на них затрат.

В колхозе «Магнитострой» убытки от свинофермы выразились в сумме 2.531 рубль, в колхозе «Заря» — в сумме 492 рубля.

Почему такая высокодоходная отрасль колхозного производства, как свиноводство, оказалась убыточной в той и другой артели?

В колхозе «Заря» овцеферма за прошлый год дала прибыль в сумме 807 рублей.

Рентабельными оказались в обоих колхозах и фермы крупного рогатого скота.

На темы дня

Кончился учебный год. Девчара отдыхает. Многие уехали в пионерские лагеря, на дачи, уехали в туристские походы. Но немало ребят осталось дома. Надо, чтобы и они интересно, с пользой провели лето.

«Очень хорошо, что при некоторых школах Томска, во дворах жилых домов созданы детские площадки, — пишет читатель нашей газеты тов. Титов. — Ничего своевременно и с любовью подготовлено все для отдыха детей в городском саду. Радостно, похвально это».

Забота руководителей городского сада, некоторых школ и домоуправлений об отдыхе детей, оставшихся в городе, заслуживает всяческой похвалы, а их опыт — самого широкого распространения. Однако далеко не всюду ребята ощущают такую заботу, находят, чем занять свой досуг.

«В Песочном переулке, на участке между улицами Яковлева и Киселевой, — пишет тов. Цевелев, — ежедневно собираются дети школьного возраста и прямо на дороге устраивают футбольные «матчи». Мани нередко попадают в окна, бьют по прохожим. Игры на проезжей части улицы чреваты серьезней неприятностями. Надо где-то здесь обязательно устроить детскую площадку».

БОЛЬШИЕ ДРУЗЬЯ САМЫХ МАЛЕНЬКИХ

...Стрелка часов подходит к трем часам дня. В комнате, где спят в кроватках дети, тихо. Но вот ребята начинают просыпаться. Няня Зайнаб Ениеева подходит к одной, то к другой кроватке, навстречу ей доверчиво тянутся детские ручки. Няня умывает детей, готовит и подносит. Маленький рассказывают на стульчике вокруг столика. У няни на руках маленькая Наташа. Она еще не умеет пользоваться ложкой, и поэтому ее приходится кормить. После полудня дети постарше идут с няней и медсестрой в садик.

Много хлопот у няни детских яслей. Зайнаб Ениеева утром, прядя повязку, убирает помещение, стирает пыль, потом после осмотра детей медсестрой, принимает их и уносит в детскую комнату. Каждому скажет она ласковое слово. И дети отвечают ей теплой привязанностью.

Очень внимательная, чут-

ДЕТСКИЕ ПЛОЩАДКИ

О подобном же положении сообщила и жительница дома № 45 по улице Никитина. Здесь много дворов, но площадку для нее во дворе сделать не удалось. И не потому, что двор маленький. Все его территория несколько жильцов превратили в огород. В этой же усадьбе помещается домоуправление № 15. Но его работники равнодушны к требованиям большинства жильцов, вынужденных во дворе устроить для детей».

Взаимолучно домоуправление заставило обратиться в редакцию председателя совета пенсионеров и учителей тов. Е. М. Николаеву.

«Домоуправление № 14, — пишет она, — обязано было оборудовать детскую площадку на усадьбе № 45 по улице Попова. Школа № 32 выделила учителя для работы с детьми. К первому июня все должно было быть готово. Но, увы, площадки нет и поныне. Управляющий домом тов. Захаров со дня на день обещал приступить к ее устройству, но так и не удержался этого сделать. Ясно, что не без его вклада участок двора, отведенный под площадку, оказался занятием под огородом».

Учитель школы № 14 тт. Макасиной и Пихоновой поручено проводить работу с детьми на усадьбах № 45 — по улице Пушкина и № 133 — по Ключевской. Набра-

лось больше сорока ребятшек. Их уже водили на фабрику детской игрушки, в школу, на выставку детских работ.

«Но вот беда — ни в одном из дворов нам с детьми негде пристроиться, — пишет учитель. — С усадьбы № 45 нас гонит дворник домоуправления Ботвинкина, а на усадьбе № 133 дворник Багинская у самого входа привакала огромного черного пса».

Лето — благодатная пора для отдыха. И дворца должна провести его увлекательно, разумно. Вот для этого и нужны детские площадки во дворах, садах и парках. Больше площадок, и хороших.

Томские инструментальщики уже отработали на благоустройстве родного города свыше 6.200 человеко-часов. Покрыты гравием 3.600 квадратных метров дороги по улице Учебной, 2.600 квадратных метров — по улице Лагерной. Подготовлена большая площадь под скверы и газоны, посажено более 400 многолетних деревьев, 2.300 кустарников, четырнадцать тысяч цветов, установлено полкилометра штампованных ограждений.

Хорошо работали на благоустройстве коллективы цехов 21, 31, 37, отдела главного энергетика, заводоуправления.

Восемь воскресеньев провели молодые инструментальщики на устройстве сквера на территории завода. Разбит новый сквер и на заводской территории. Еще весной здесь был захлещенный участок. Сейчас — уютный зеленый уголок: деревья, кустарники, цветные ковры цветов, а в центре — бассейн с фонтаном.

Благоустроят и озеленяют заводскую территорию и рабочие манометрового завода. Первое место на предприятии по проведению этих работ занимает коллектив цеха № 5. Работники этого цеха своими силами разбили около завода сквер и ухаживают за деревьями.

Приведены в хорошее состояние усадьбы жилых домов, принадлежащих манометровому заводу. Здесь одновременно проведена санитарная очистка, посажены деревья и цветы.

Б. УРВАНЦЕВ.

Благоустроим родной Томск!

★ ★

СТАРАТЕЛЬНО, С ЛЮБОВЬЮ

Томские инструментальщики уже отработали на благоустройстве родного города свыше 6.200 человеко-часов. Покрыты гравием 3.600 квадратных метров дороги по улице Учебной, 2.600 квадратных метров — по улице Лагерной. Подготовлена большая площадь под скверы и газоны, посажено более 400 многолетних деревьев, 2.300 кустарников, четырнадцать тысяч цветов, установлено полкилометра штампованных ограждений.

Хорошо работали на благоустройстве коллективы цехов 21, 31, 37, отдела главного энергетика, заводоуправления.

Восемь воскресеньев провели молодые инструментальщики на устройстве сквера на территории завода. Разбит новый сквер и на заводской территории. Еще весной здесь был захлещенный участок. Сейчас — уютный зеленый уголок: деревья, кустарники, цветные ковры цветов, а в центре — бассейн с фонтаном.

Благоустроят и озеленяют заводскую территорию и рабочие манометрового завода. Первое место на предприятии по проведению этих работ занимает коллектив цеха № 5. Работники этого цеха своими силами разбили около завода сквер и ухаживают за деревьями.

Приведены в хорошее состояние усадьбы жилых домов, принадлежащих манометровому заводу. Здесь одновременно проведена санитарная очистка, посажены деревья и цветы.

Б. УРВАНЦЕВ.

Мимо этого проходить нельзя...

(Обзор писем)

Благоустройство для большинства томичей — близкое, родное дело. Об этом говорят многочисленные письма, поступающие сейчас в редакцию. Авторы с возмущением пишут о тех, кто мешает благоустройству.

«На улице Осипенко разбит новый сквер, — пишет работница завода режущих инструментов тов. Г. Г. Гуляева. — Здесь посажены деревья и кустарники. Но сквер этот, видно, совсем безразличный. Иначе жильцы ближайшего к нему дома № 2 не поселили бы использовать молодые деревья для сушки белья, а строители не превратили бы садик в «склад» глины, известки и других материалов. Просто тяжело глядеть на все это».

С большой теплотой тов. Гуляева рассказывает о зеленых насаждениях, цветниках, выращенных рабочими завода возле заводских цехов, о том, как приятно здесь отдохнуть в свободные минуты.

«Вот бы привели на наш завод жителей с улицы Осипенко, — пишет она, — да показать им, как надо беречь зелень. Надо бы оштрафовать их, как следует пристыдить. Одним словом, всеми средствами надо бороться против тех, кто губит насаждения».

Рабочие электромашинного завода тт. Старченко, Денисов и другие обобщают: еще весной завод заселил новый дом на улице Калужской, 13. Но до сих пор двор этого дома не огорожен, не очищен от строительного мусора. А ведь руководители отдела капитального строи-

тельства обещали сделать это еще к первому майскому празднику.

«Мы бы уже давно посадили деревья и цветы в своем дворе, — пишет рабочая, — но вряд ли они станут расти на грудах битого кирпича, глины и шлама. Убрать же все это руками мы не в силах, а транспорта не дадут».

«Мне недавно повелось быть свидетелем, как разворачивался на небольшом мосту через Ушайку, тяжелый автокран сбил одну из арок (на бортах машины были знаки «К 123-№ 390»). Воитель же не соизволил взглянуть на дело своих рук, постарался скорее удалиться от места происшествия. Приходится наблюдать, как тяжелые многотонные самосвалы вот уже второй год безжалостно разбивают мостовую на улице Пирогова. Надо бы водителям заставить своими силами восстанавливать разрушаемое ими. Тогда они были бы куда аккуратнее».

Автор письма также поднимает вопрос об охране Лагерного сада.

«В нашем городе много сажается цветов, — пишет начальник механического цеха весового завода тов. Солдатов, — но охраняются они плохо. По какому-то разгуливают куры, выщипывая и выглатывая нежные побеги; цветы обрывают ребята, а нередко и взрослые. Этого безобразия нельзя допускать».

Выставка достижений Советского Союза в области науки, техники и культуры в Нью-Йорке

НЬЮ-ЙОРК, 29 июня. (Корр. ТАСС). Всего лишь 18 дней прошло с того момента, как в здании «Коллизея» начали поступать и монтироваться первые экспонаты выставки достижений Советского Союза в области науки, техники и культуры. Сейчас все готово для показа этих достижений американскому народу, перед которым сегодня гостеприимно распахнутся двери выставки.

На первом этаже здания перед эскалаторами, которые доставят посетителей в центральный зал, возвышается замечательная скульптура Вучетича «Перекресток мечи на ораля». Она как бы передает дух, которым пронизана вся выставка — дух мирного, созидательного труда советских людей.

Как только посетитель вступает на второй этаж, где размещены главные разделы выставки, его взору открывается величественное сооружение — серебристая, изогнутая у основания и устремленная вверх панель, выполненная по эскизам художника Ройса Селлеса и Родонато. Она воплощает в себе идею устремления человека в космос. Основание панели изображает нашу планету, над которой несется искусственные спутники Земли. Здесь же выставлена модель космического корабля будущего, сделанная по чертежам К. Э. Циолковского, и модель первой советской ракеты, построенной в 1933 году. Ядром на специальной тележке покатился огромный

выполненный в натуральную величину макет последней ступени космической ракеты, запущенной советскими учеными в сторону Луны в январе этого года. Раздел исследования космического пространства в СССР занимает центральный место в зале достижений народного хозяйства Советского Союза. Модели спутников и последней ступени космической ракеты являются синтезом успехов советской науки и техники.

Отсюда посетители попадают в многочисленные отделы тяжелой промышленности и науки. О достижениях экономики СССР и грандиозных планах на ближайшие годы рассказывают 22 красочных плаката, написанных в стиле «Огонь РОСТА» Маяковского. Они показывают, что из себя представляла Россия в 1913 году, как сказочно далеко шагнул советский народ за 41 год Советской власти и каких рубежей достигнет он в 1965 году.

Успехи металлургической, угольной, химической, энергетической и других отраслей тяжелой промышленности представлены на десятках диаграмм и фотографий и на действующих моделях, вроде модели типового металлургического комбината и завода синтетического каучука. В отделе атомной энергии посетители увидят макет в отделе пятидесятилетней истории великой науки — атомной энергии. Ученые изобрели в мире ускорители частиц — синхрофазотрона, макет первого в мире ледо-

кола с атомным двигателем. Вплотную к отделу «Атом для мира» примыкают отделы ядерной физики, оптики и радиоэлектроники.

В разделе электроники размещены наряду с приборами, применяющимися в промышленности, разнообразные, красиво отделанные телевизоры, радиоприемники, радиолы. Уже действует комната телекинопроекторов и малый телецентр. В специально оборудованной комнате посетители могут прослушать стереофонические записи. По всей территории выставки установлены 18 телевизионных камер дистанционного управления, с помощью которых посетитель может увидеть, что делается в том или ином уголке выставки.

Здесь же на втором этаже американские посетители знакомятся с достижениями советского сельского хозяйства и с жизнью колхозной деревни.

Многочисленные лифты доставят посетителей на третий этаж выставки, отведенный под показ жизни советского человека. Американский посетитель увидит, какое огромное внимание уделяется в Советском Союзе жизни и отдыху советского человека. Разнообразные легковые машины, выставленные в зале, — показатель стремительно растущего жизненного уровня трудящихся нашей страны.

Отдел строительства занимает целый зал. Главная место занимает показ массового жилищного и культурного строительства.

Большое внимание уделено показу индустриальных методов жилищного строительства. Демонстрируется небольшая модель созданного в СССР железобетонных тонкостенных панелей. Здесь же показывается модель трехкомнатной квартиры в натуральную величину, полученной на выставке в Брюсселе медаль «Гран при». Ее с несравнимым восхищением уже описали нью-йоркские газеты.

Переходя из раздела в раздел, посетители знакомятся с достижениями отечественной медицины, постановкой образования, развитием культуры, увидят, каким вниманием окружены советские дети.

В. ОЗЕРОВ.

XV съезд Французской коммунистической партии закончил свою работу

ПАРИЖ, 29 июня. (ТАСС). Вчера закончил свою работу XV съезд Французской коммунистической партии. На заключительном заседании съезд единогласно принял резолюцию, одобряющую доклад Центрального Комитета, представленный генеральным секретарем ЦК товарищем Морисом Торезом.

Съезд одобрил доклад о работе политической комиссии, рассмотревшей поправки и предложения к проекту тезисов ЦК ФКП и утвердив тезисы.

На этом закончилась общая дискуссия. Затем было единогласно одобрено обращение к французскому народу.

Съезд избрал Центральный Комитет и Центральную комиссию финансового контроля, председателем которой избран Жорж Маршан.

Вновь избранный Центральный Комитет на своем заседании избрал Политбюро, в состав которого вошли: Морис Торез, Франсуа Бийу, Лоран Казанова, Жак Дюкло, Этьенн Фрашон, Леон Фейкс, Бенуа Фрашон, Жорж Фришманн, Раймон Гюло, Жюль Мово, Вальдек Роше, Марсель Серван, Жаннетта Вермери — кандидатами в члены Политбюро избраны: Гюстав Ансар, Рокже Гароди, Жорж Сегн, Жорж Марше.

Генеральным секретарем Центрального Комитета ФКП вновь избран Морис Торез, секретарями ЦК — Жак Дюкло, Вальдек Роше, Марсель Серван, Леон Фейкс и Гастон Плиссоне.

С заключительной речью выступил секретарь ЦК Вальдек Роше. На этом съезд закончил работу.

«Население Британской Гвианы постоянно голодает»

ЛОНДОН, 29 июня. (ТАСС). В Лондон прибыл министр торговли и промышленности Британской Гвианы Чедди Джаган. В Лондонском аэропорту Джаган общался с корреспондентами, что он будет вести переговоры об экономическом

положении Британской Гвианы. 20 проц. населения нашей страны, сказал Джаган, не имеют работы, фермеры не хватает земли, население постоянно голодает. Джаган сказал, что он будет добиваться полного самоуправления для Британской Гвианы в области внутренней политики.

О движении третьего искусственного спутника Земли

На шесть часов утра 30 июня третий спутник совершил 5.772 оборота вокруг Земли. 2 июля спутник можно наблюдать утром от северного полюса южной до 47 градуса северной широты и вечером от 42 до 56 градуса южной широты. (ТАСС).

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

КРАСНОЯРСКИЙ КРАЕВОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА

в помещении областного драматического театра им. В. П. Чаглова.
1 июля — «Опасная профессия»
2 июля — «Тиха украинская ночь».

Начало спектаклей в 8 часов вечера.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького
1 июля — новый художественный фильм «Исправленному верить». Сеансы: 8-30, 10-10, 11-50, 1-30, 3-15, 5-30, 6-45, 8-30, 10-15.

Зал кинохроники
1 июля — новый цветной документально-хроникальный фильм «Валет Большого театра в Лондоне». Сеансы: 9-00, 10-05, 11-10, 12-15, 1-20, 2-25, 3-30, 4-35, 5-40, 6-45, 7-50, 8 55, 10-00.

Кинотеатр имени И. Черных
1 июля. Большой зал — «Исправленному верить». Сеансы: 9, 10-15, 1-30, 3-45, 6 8-15, 10-30. Дети до 16 лет не допускаются.

Кинотеатр городского сада
1 июля — новый широкоэкранный художественный фильм «Человек с планеты Земля». Сеансы: 9, 11-10, 1-20, 3-40 (касса работает с 8-30 час. утра), сеансы: 6, 8-10, 10-20 (касса работает с 4-30 час. дня).

Телевидение
Среда, 1 июля
19.00. Уступительное слово «К новым успехам в труде, товарищи!». 19.10. «Показываются Ташкентская, Рижская и Свердловская студии телевидения» (Полуценная программа). 19.40. Обозрение «Вудни сибиряков — строители селитры». 19.50. Художественный фильм «В поле».

Четверг, 2 июля
19.00. Киночерки на педагогические темы «Нервный ребенок» и «Милочина болезнь». 19.20. «Последние известия». 19.35. Концерт «Из странам любимых оперетт». 20.00. Художественный фильм «Молчаливая тайга».

Утепленные аттестаты зрелости за №№ 358168, 358170, 358171, 358176, 358179, 358184, 358187, выданные школой № 47 г. Томска, считать действительными.

Грузовому автохозяйству № 4 требуются автослесари, слесари-мотористы.
Обращаться: г. Томск, улица Шинкова, 13. 3-1

Томской конторе «Мясороботра» для постоянной работы на строительстве рыбозавода требуются строительные рабочие всех специальностей и разнорабочие.
По окончании строительства рабочие предоставляются работа на рыбозаводе.
Обращаться: г. Томск, улица Мельничная, 30, или поселок Черемощинский, остановка трамвая Ново-Станционная.

УНР-882 треста «Уралсигидромеханизация» требуются на постоянную работу в г. Томске и в г. Асино прорабы и мастер-строитель, мотористы на катера, электротехники и мотористы на электростанции ДС-200 и разнорабочие.
Обращаться: г. Томск, Нижне-Луговая, 37-а, телефон 54-49, в Асино — машинно-дорожный отдел 131.

Специализированному участку треста «Сибэлектромонтаж» требуются на слесарские, электромонтерские и электрослесарские.
Обращаться: г. Томск, улица Чинская, 1.

УНР-882 треста «Уралсигидромеханизация» требуются на постоянную работу в г. Томске и в г. Асино прорабы и мастер-строитель, мотористы на катера, электротехники и мотористы на электростанции ДС-200 и разнорабочие.
Обращаться: г. Томск, Нижне-Луговая, 37-а, телефон 54-49, в Асино — машинно-дорожный отдел 131.

Специализированному участку треста «Сибэлектромонтаж» требуются на слесарские, электромонтерские и электрослесарские.
Обращаться: г. Томск, улица Чинская, 1.

УНР-882 треста «Уралсигидромеханизация» требуются на постоянную работу в г. Томске и в г. Асино прорабы и мастер-строитель, мотористы на катера, электротехники и мотористы на электростанции ДС-200 и разнорабочие.
Обращаться: г. Томск, Нижне-Луговая, 37-а, телефон 54-49, в Асино — машинно-дорожный отдел 131.

Специализированному участку треста «Сибэлектромонтаж» требуются на слесарские, электромонтерские и электрослесарские.
Обращаться: г. Томск, улица Чинская, 1.



Штраусовые перья. (К реваншистским выступлениям министра ФРГ Штрауса).
Рис. М. Вайсборда.
(Фотохроника ТАСС).

ПОГОДА

По сообщению Томского гидрометеорологического бюро, по области 1 июля ожидается переменная облачность, местами кратковременные дожди, грозы, ветер юго-восточный, южный, 5—10 метров в секунду, температура воздуха 27—32 градуса.

В последующие 2 дня по области ожидается переменная облачность, по западным районам местами кратковременные дожди, грозы, ветер южный, 7—12 метров в секунду, температура воздуха ночью 13—18, днём — 24—29 градусов.

Посещение президентом США Эйзенхауэром советской выставки в Нью-Йорке

НЬЮ-ЙОРК, 30 июня. (ТАСС). Вчера во второй половине дня незадолго до официального открытия выставки достижений СССР в области науки, техники и культуры эту выставку посетил президент США Эйзенхауэр. Президента сопровождал вице-президент США Никсон, заместитель государственного секретаря Диллон и другие официальные лица.

«Советский воздушный гигант потряс Нью-Йорк»

ЛОНДОН, 29 июня. (ТАСС). Многие лондонские газеты на видных местах публикуют сообщения о беспосадочном перелете из Москвы в Нью-Йорк советского турбовинтового лайнера «ТУ-114», на борту которого туда прибыл первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Ф. Р. Козлов.

«Русский воздушный гигант потряс Нью-Йорк», — пишет корреспондент «Ньюс-кроникл».

«Россия совершает прыжок в Америку», — сообщает корреспондент «Дейли экспресс». Корреспондент отмечает, что впервые в истории авиации Советский Союз создал самолет, который способен совершать беспосадочные перелеты на столь далекие расстояния, как Москва — Нью-Йорк. В сообщении отмечается также тот факт, что на Западе таких пассажирских самолетов пока нет.

Забастовочное движение в капиталистических странах

Грандиозных размеров достигли забастовки в Англии. Продолжалась уже в течение недели забастовка 150 тысяч работников полиграфической промышленности, требующих повышения заработной платы и сокращения рабочей недели, принимает все более широкий размах. В результате забастовки уже прекратился выпуск 1.100 провинциальных утренних и вечерних газет и многих периодических изданий. Сейчас в забастовке присоединились рабочие предприятий, производящих типографскую краску. В связи с этим под угрозу поставлен выпуск многих крупнейших утренних, вечерних и воскресных газет Лондона.

29 июня в Лондоне состоялась демонстрация рабочих полиграфической промышленности. У здания министерства Отделом полиции проведено столкновение демонстрации с полицией. Полиция разогнала демонстрантов и арестовала 7 человек.

Рабочие других отраслей английской промышленности выража-

ют свою солидарность с бастующими рабочими-полиграфистами. Исполком национального профсоюза горняков в Шотландии на своем заседании в Эдинбурге единогласно принял резолюцию, в которой обещает оказать поддержку бастующим рабочим.

Шесть недель продолжалась забастовка 1.400 рабочих текстильной фабрики в Пейсли (Англия). В результате непреклонной решимости бастующих бороться до победы, предприниматели были вынуждены восстановить на работе двух уволенных рабочих и согласиться на пересмотр договора между предпринимателями и профсоюзом.

Как сообщают из Токио, 29 июня шахтеры четырех крупнейших угольных компаний Японии провели седьмую забастовку против так называемой «рационализации» производства, имеющей целью улучшение эквипмента шахтеров и массовое увольнение. В забастовке приняло участие 47 тысяч шахтеров. (ТАСС).

Расистский террор в США

НЬЮ-ЙОРК, 30 июня. (ТАСС). Недавно вышла брошюра о расистском терроре в южных штатах США, изданная юго-восточным отделением «Комитета американских друзей на службе обществу» (называется «Департамент по расовым и культурным отношениям при национальном совете христианских церквей Америки» и «Южным региональным советом»). Брошюра рисует картину свирепого расистского террора в США. В предисловии к брошюре указывается: «Этот отчет о расовых насилиях и запугивании в 11 южных штатах за период с 1 января 1955 года до 1 января 1959 года. Здесь приведено всего 530 случаев, взятых из печати всей страны и, в частности, печати Юга. Они свидетельствуют о нарушении закона и порядка на юге после решений, принятых в 1954 и в 1955 гг. верховным судом Соединенных Штатов об отмене сегрегации в школах».

Расистские «советы белых граждан», возникшие в Миссисипи в 1954 году, появились по всему Югу, говорится далее в брошюре. К 1956 году они насчитывали, по имеющимся данным, 300 тысяч человек. «Порох и динамит, демонстрации, анонимные телефонные звонки, избиения и угрозы — вот характерные методы их деятельности. Нападениям подвергаются не только негры, но и некоторые белые граждане, не обладающие местными обочинами. Сошлись также антисемитизм и на «нападения» на раз предпринимались нападения».

В главе, озаглавленной «Насилие», авторы брошюры приводят 225 случаев преступлений расистов: убиты 6 негров; 29 человек, в том числе 11 белых, убиты и ранены во время расистских столкновений; 54 человека избиты; 5 че-

ловек ранены ударами ножа; 30 домов взорваны в городе Клинтон и еще 30 домов повреждены в результате взрыва; совершены покушения на взрыв пяти других домов; 8 домов сожжены; 15 домов пострадали от ружейного обстрела; 7 домов забросаны камнями, 4 школы забросали динамитными шариками в Джексонвилле, в Нашвилле, Чаттануге, а также в Клинтоне; были предприняты две попытки нападения на школы в Шарлотте и Клинтоне; 7 церквей забросали динамитными шариками, из них — одну церковь для белых; была сделана попытка взорвать негритянскую церковь, в Мемфисе была сожжена одна церковь, а другая церковь забросали камнями; в Майами, Нашвилле и Джексонвилле, а также в Атланте динамитными шариками забросали четыре еврейские синагоги; были предприняты три попытки взрыва еврейских зданий в Гастонии, Вирмингеме и Шарлотте; динамит был подложен под одно из зданий христианской ассоциации молодых женщин в Нататуге и здание одной из аудиторий в Ноксвилле; две школы сожжены и, кроме того, в 17 городах и поселках были отмечены факты насилия со стороны кулацко-нацистской толпы.

Некоторые инциденты, перечисленные в брошюре, хорошо известны и потрясли мировое общественное мнение. Сюда относится личное изложение 14-летнего негритянского юноши Эммета Тилла в штате Миссисипи в 1955 году, а также события в Литтл-Рок.

Однако в брошюре приводятся также многочисленные случаи проявления расистского изуверства, на которые в свое время не было обращено достаточного внимания. Вот некоторые примеры: в Мейпвилле (штат Алабама) 6 негров были избиты, хотя, по утвержде-

нию газет, они ни в чем не были виноваты; четыре жертвы «белых выщипаны затем на дороге и их заставили бежать; при этом по ним было сделано 4 или 5 выстрелов».

В Сентрвилле (штат Алабама) белый избил хлыстом негритянского проповедника.

В Клинтоне (штат Алабама) шерифы и полицейские из 8 округов, вооруженные ручными гранатами, винтовками и слезоточивыми газами и сопровождаемые 150—200 белыми горожанами, ворвались в дом одного негра. При этом один негр был убит, а два других захвачены. Толпа напала на этот дом на второй день после того, как заместитель шерифа был ранен в результате обстрела из засады.

В Вирмингеме (штат Алабама) был взорван дом негритянской семьи Флауэрс, поселившейся в квартале, где живут белые. В результате взрыва стена дома рухнула, у двенадцатилетнего сына Флауэрс оторвало руку.

В Юматилле (штат Флорида) представитель одного профсоюза заявил, что четыре человека в капошопах обстреляли участников профсоюзного собрания и ранили 12 негров.

В Брукхейвене (штат Миссисипи), по имеющимся сведениям, негра Ламара Смита, призвавшего других негров принять участие в голосовании при выборах губернатора, застрелили на площади перед зданием суда. Трое белых были обвинены в его убийстве, но они были признаны «не виновными».

В Гафни (штат Южная Каролина) 5 человек, которые, по утверждению полиции, были членами ку-клукс-клана, обвинялись в обстреле дома одного белого врача, жена которого написала статью, настаивая на «умеренном» подхо-

де к решению вопроса о сегрегации.

Все страны брошюры страдают подобными инцидентами. В брошюре описываются случаи насилия в отношении негров, а также евреев.

Авторы брошюры приводят многочисленные примеры запугивания и экономического нажима, применявшегося в попытке заставить негров отказаться от своих требований равенства. Ку-клукс-клан, говорится в брошюре, становится все более активным.

В трех округах штата Алабама белые предприняли экономические репрессии против лиц, подписавших петиции об отмене сегрегации в школах, а именно — в округах Даллас, Буллок и Батлер. В Селма, главном городе округа Даллас, где был организован первый в Алабаме совет белых граждан, председатель совета белых граждан Гастон Кейт указал, что все негры, подписавшие в августе петицию об отмене сегрегации, и 7 сентября были выгнаны с работы.

В городе Майами (штат Флорида) единственный негр — помощник прокурора штата был уволен после того, как его обвинили в том, что он слишком активно выступал в защиту совместного обучения негров и белых.

В Шелмане (штат Джорджия) баптистский священник, который открыто поддержал постановление верховного суда по поводу совместного обучения белых и негров в школах, был изгнан из церкви.

В округе Кларендон (штат Южная Каролина) три учителя-негра заявили, что школьный совет города Салмертона в округе Кларендон отказался вновь взять их на работу, так как отец одного из учителей и муж одной учительницы подписали петицию об отмене сегрегации в школах.